

东坡区:多措发力求突破,奋力冲刺经济“开门红”

近日,记者踏访眉山市东坡区看到,无论生产企业车间,还是项目建设现场,到处一派繁忙景象。“今年春耕春播季节提早,节后一复工就满负荷生产。”眉山益稷农业科技公司负责人陈涛直言,“今年企业的订单早已排满,当务之急就是加班加点忙生产,满足市场需要。”

全力奋战一季度经济“开门红”,东坡区围绕2021年新“双强区”建设攻坚年目标,依据市上下达的主要经济指标要求,确立一季度GDP增速为12.5%,以行业划分一产增加值增长7%,规模以上制造业增加值增长14.5%,建筑业总产值增长20%,三产增加值增长14%,全社会固定资产投资88亿元,增长12%。在立足“十四五”开局之年高质量发展上,该区多措发力求突破,千方百计确保一季度实现经

济“开门红”。

奖补政策到位 助力复工复产

春节假期一结束,该区立即召开全区复工复产商复市工作会,部署首季经济“开门红”工作,落实落细了鼓励企业和项目复工复产的一系列相关政策和工作举措。早在年前,该区就出台《关于2021年春节期间不停产或提前复产补贴奖补方案》,根据春节前后不同时间节点,对不停工不停产、提前复工复产的工业类别企业和春节期间不停工的省、市、区重点建设项目,落实奖补政策,有效激发抢时间、抓主动、赶进度复工复产的内动力和积极性。

截至2月底,该区152户规上工业企业已基本实现复工复产,全

区50个重点在建项目,春节期间持续不停工项目3个、2月18日前复工项目11个、2月26日前复工项目36个,实现重点项目复工“满堂红”。“我们园区104家企业近期将全面复工复产,在已复工复产的68家企业中,规模以上企业就有29家。”在东坡泡菜园区,眉山“中国泡菜城”管委会副主任徐金如对实现“开门红”底气十足。

坚持项目引领 强化投资拉动

走进东坡泡菜产业园区,李记乐宝15万吨蔬菜深加工项目建设正忙,一栋栋崭新的厂房简洁美观。四川李记乐宝食品公司负责人乐在心头:“项目全面投产后,四条生产线每年可生产酸菜鱼佐料4万吨、

配料5万吨、复合调味料1万吨,产值销售效益将上一个大台阶。”

为建设“双强区”,实现经济“开门红”,该区树牢“项目为王”的工作理念,始终把抓项目、促投资作为关键之举,聚焦全区十大重点工业项目,强化项目交办督办、企业服务110快办、区领导联系挂图作战、抓好“三比三看”等项目推进制度,助推眉州东坡·世界川菜园等多个重点食品项目建设,确保2021年蒙牛集团西南生产基地等25个项目竣工投产。同时,加快国为制药二期等10个重点医药项目建设,促进汇宇生物等6个项目今年竣工投产,力争生物医药产值突破50亿元。在此基础上,持续推进岷江干流汤坝航电枢纽工程等重大项目年内竣工投运,眉州大宋不夜城等重大项目年内开工建设。

在加速项目入库上,该区按照“抓大不放小”的原则,做到项目开工一个,收集入库一个,确保“开门红”入库92亿元以上,完成投产87亿元以上。此外,该区以加大招商引资为重点,立足招大引强、招强引优,加强环基实业的半导体集成电路封装载板生产基地等项目的对接工作,招引一批重大优质项目,以更大投资拉动经济增长。

落实“硬核”措施 保障服务到位

围绕实现经济“开门红”目标,该区在抓疫情防控和复工复产中,一方面坚持区级领导、区级部门联系服务企业制度,全面落实和监测“一企一策”,着力扶持30户重点企业做大做强。同时,按照“一日一督

查,一月一通报”的原则,对投资运行和重点项目推进情况严格督查督办。最后,通过“红黑榜”通报机制,采取扣分与加分的方式,将其纳入年终目标考核内容,激发当好服务企业“保姆”的压力感和责任心。

另一方面,该区要求各园区、镇(街道)安排人员,不定期深入企业和项目现场,对复工复产、不停工不停产、疫情防控、安全生产、生产建设等情况实施督查,切实为企业纾困解难,全力做好用工、用电、用水、用气等要素保障,促进企业开足马力生产、抢抓发展机遇。“得益于政府的鼓励支持,生产一线工人现在全部在岗,四条生产线满负荷运转。目前,公司的订单较去年同期增加了20%。”四川省恒谊食品公司负责人对实现“开门红”信心满满。

(陶广汉 本报记者 苏文保)

送健康进社区

为弘扬雷锋精神,3月5日,南充阆中市总工会携手金彩虹阆中志愿服务队、市交通医院和华济医院专家服务队在七里街道凌家坝社区举行“学雷锋”送健康进社区活动,为居民身体健康保驾护航。

当天,医护人员为居民们测量血压血糖、检查眼疾、检测骨密度,并耐心普及了防病和养生知识,为其提出合理的膳食、运动等生活知识指导,不仅满足了居民对健康服务的需求,还在社区营造了“我为人人,人人为我”的良好风尚。(本报通讯员 莫子君 摄影报道)



区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

内江市市中区

开展农村宅基地“三权分置”改革工作

本报讯 作为全国第二批农村改革试验区,近年来,内江市市中区以节约集约用地为根本、以盘活利用为抓手,通过鼓励农户退出宅基地资格权,放活宅基地使用权,积极引导社会资本盘活农村闲置住房及宅基地用于发展农村新产业新业态,激发了农村发展内生动力。

完善宅基地政策体系。该区明确宅基地取得方式,出台《内江市市中区农村宅基地审批和住房建设管理实施细则》,明确宅基地申请条件、审批流程,强化宅基地管理;探索宅基地所有权、资格权、使用权“三权分置”,出台《市中区农村宅基地“三权分置”改革试点工作暂行办法》等政策,为宅基地管理和改革工作提供政策支撑。

探索宅基地退出机制。在坚持和强化宅基地集体所有产权基础上,该区结合农村危旧房和土坯房改造工作,探索宅基

(吴昕蓉 本报记者 张跃明)

洪雅县

强化国家公益林区管护

本报讯 3月2日~3日,眉山市洪雅县政协主席王里带领县政协、县自然资源局相关人员组成专项巡察组,对县内国家一级公益林区域保护和管理情况开展巡察,县林业局、县林场、大熊猫国家公园眉山管理局分局相关人员陪同巡察。

据悉,该县国家一级公益林位于县林场瓦屋山镇核心区,主要分布在团宝山、瓦屋山和张村管护站。巡察中,专项巡察组到公益林区查看设立的国家级公益林标牌后,了解了公益林地点、四至范围、面积、权属、责任人等相关情况,进一步明确了公益林管理责任和要求,并召开了专题座谈会。

会议听取了关于国家一级公益林面积、分布、管护人员配备及管护道路里程等情况的汇报,充分肯定了县林业局、县林

(黄潇 郑友贵 曹雪琴 本报记者 苏文保)

乐至县

提升企业研发投入和创新能力

本报讯 为推动科技人才进企业,发挥企业作为技术创新和研发投入的主体作用,3月4日,资阳市乐至县邀请省科技厅项目管理专家库专家、高级会计师熊丙祥深入工业集中发展区,调研企业研发投入和创新能力建设。

当天,熊丙祥一行先后深入凯润电器、仙宫科技、弘晟石油、通世达生物等高新技术企业、科技型中小企业,指导企业做好研发投入会计科目或辅助帐等基础性工作,以提高企业研发统计数据质量。同时,大力宣传《四川省激励企业加大研发投入后补助实施

(秦健 本报记者 张跃明)

天全县

安排部署群团组织重点工作

本报讯 近日,雅安市天全县召开第一季度群团联席会。会议传达了近期群团工作会议精神,听取了群团部门2020年工作汇报,研究部署了群团组织2021年重点工作。

会议指出,过去一年,各群团部门克服疫情带来的影响,紧紧围绕县委、县政府中心工作,强化思想引领,突出服务大局,认真履职尽责,有序推进工作,为建设生态经济强县发挥了重要作用,所取得的成绩值得肯定。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和省委彭清华书记在

(本报记者 苏文保)

华西广安医院呼吸内科 荣获“广安市三八红旗集体”

本报讯 为表扬先进、树立典型,近日,广安市委组织部、市委宣传部、市文明办、市妇联表彰了一批先进集体和个人,40个先进集体和80名个人上榜。其中,四川大学华西广安医院(广安市人民医院)呼吸内科被命名为“广安市三八红旗集体”。

长期以来,该院呼吸内科承担着全市呼吸危急重症和呼吸慢性疾病患者的救治和管理工作,科室女职工占全科人数93%,科室员工秉承“一切以病人为中心”的服务宗旨,弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,在护佑群众健康的征程中团结奋进,形成了高效、团结、上进的团队,医疗、教学、科研工作多次获得医院表彰,被授予“文明科室”“优质服务先进集体”称号。

该院呼吸内科注重人才培养,加强学科建设,提升技术水平,积

(黄鸿)

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

公义镇

巩固全国文明城市创建成果

本报讯 为进一步巩固全国文明城市创建成果,营造“共建共享、全民参与”的良好氛围,近期,眉山市彭山区公义镇开展了环境卫生、车辆停放、流浪狗、占道经营等方面的专项整治行动。

行动中,该镇一是对环境脏乱、占道经营店铺进行教育整改,共拆除违章建筑3处,劝导占道经营7处,清理牛皮癣广告、店招22处。二是对在街

口整治行动,该镇将建立创文长效管理机制,加强日常巡查力度,不断巩固全国文明城市创建工作。(江豪 本报记者 苏文保)

罗渡镇

筑牢森林防火安全屏障

本报讯 “森林防火、人人有责……”近日,在广安市岳池县罗渡镇,“村村通”广播不间断地播放着宣传语,提醒广大村民注意森林防火。

为有效做好森林防灭火工作,该镇防火于未“燃”,采取有效举措筑牢防火安全屏障。该镇首先突出宣传重点,积极开展森林防火宣传警示教育活动,运用“村村通”广播、流动巡逻车等载体,在场镇、进山入林路口等重点场所宣传森林防火法律法规及逃生自救、扑灭火灾等知识,提升群众森林防灭火意识。截至目前,全镇共悬挂宣传横幅30余条,发放宣传资料6000余份,“村村通”广播、流动巡逻车宣传覆盖率达90%。同时,该镇实施精准防控措施,在重点林区增设临时检查卡点15处,落实专人值守,加强对进山人群的管控,严禁火种入山;实行村民轮流挂牌值班和巡山护林制度,组织专、兼职护林员对墓地坟头、自然保护地等重点区域开展常态化巡护,确保林区安全。在此基础上,该镇强化后勤保障,建立应急救援队伍和应急物资储备库,每月开展3场(次)森林防灭火培训和应急演练。

目前,全镇未发生一起森林火灾事故,森林防灭火形势总体稳定。

(尹仕友 汪晏莹)

华蓥市 加大白酒小作坊整治力度

本报讯 为保障食品安全,近期,广安华蓥市市场监督管理局以“春雷行动2021”暨冷链物流疫情防控执法行动工作方案为指导,明确目标、落实责任、精心组织、稳步推进,全力开展整治白酒小作坊专项行动。

行动中,该局紧盯重点问题,重点排查了辖区内是否存在白酒加工“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”,重点检查了白酒小作坊是否存在超限量使用食品添加剂、勾兑劣质白酒、经

(王春生 余浪 邱培)